
Ata da 567ª (Quingentésima Sexagésima Sétima) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 21 de junho de 2011.

A  Quingentésima  Sexagésima  Sétima  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora 
Walcy Santos (Diretora), a Professora Flavia Maria Pinto Ferreira Landim (Vice-Diretora), o Professor 
Rolci  de  Almeida  Cipolatti  (Professor  Titular),  o  Professor  Dani  Gamerman  (Professor  Titular),  o 
Professor Helio dos Santos Migon (Professor Titular), o Professor Nuno Alexandre M. de Matos Luzia 
(Representante  dos  Professores  Adjuntos),  a  Professora  Maria  José  Pacífico  (Professora  Titular),  o 
Professor Nelson Quilula Vasconcellos (Representante dos Professores Assistentes),  o Professor Gastão 
Coelho  Gomes  (Representante  dos  Professores  Associados),   o  Professor  Paulo  Roma  Cavalcanti 
(Representante  dos  Professores  Associados),  o  Professor  Felipe  Acker  (Chefe  do  Departamento  de 
Matemática  Aplicada),  a  Professora  Juliana  Vianna  Valério  (Substituta  Eventual  do  Chefe  do 
Departamento de Ciência da Computação), e o Professor Pedro Gamboa Romero (Chefe do Departamento 
de Métodos Matemáticos).

Às quinze horas, a Professora Walcy Santos, na qualidade de Diretora do Instituto de Matemática, deu 
início à Reunião.

Pauta: 
1. Homologação das Atas 562, 563, 564 e 565; 
2. Progressão Horizontal de Professor Adjunto I para II e para III da Professora Stefanella Boatto; 
3. Criação das Disciplinas MAB816 - Estágio Docência Doutorado e MAB703 - Linguagens Formais, sob 
coordenação do Professor Mitre Costa Dourado; 
4.  Homologação  do  Relatório  Final  da  Turma  2009  do  Curso  de  Especialização  em  Ensino  de 
Matemática,  coordenado pela Professora Marisa Leal; 
5.  Homologação  do  Resultado  do  Concurso  para  Professor  Adjunto  do  Departamento  de  Métodos 
Estatísticos, Área Probabilidade e Estatística; 
6. Homologação de Indicação de Coordenador e Vice-coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Ensino de Matemática:  Professora Tatiana  Martins  Roque,  indicada  como coordenadora e  Professora 
Marcia  Maria Fusaro Pinto, indicada como Vice-coordenadora; 
7. Escolha de Representantes Docentes da CPGP-IM; 
8. Acesso UFRJ 2012; 
9. Localização dos Professores no Pólo de Xerém. 
10. Homologação do Resultado do Concurso para Professor Adjunto do Departamento de Matemática 
Aplicada para o Pólo de Xerém; 
11. Homologação da Progressão Funcional Horizontal de Professor Adjunto I para II do Professor Albetã 
Costa Mafra; 
12.  Prorrogação do afastamento do Professor Jaime Rivera.
13.  Banca  do  Concurso  para  Professor  Titular  do  Departamento  de  Métodos  Estatísticos,  Área 
Probabilidade e Estatística
14. Composição das Câmaras da Congregação.
15. Assuntos Gerais.

Informes:

1) A Professora Walcy exibiu  slids da cerimônia de entrega do título de Doutor Honoris Causa ao 
Professor Jacob Palis Junior, realizada no dia 15 de junho de 2011 na Casa do Estudante Universitário da 
UFRJ. Nesta ocasião agradeceu aos professores que fizeram parte da Comissão de Honra à merecida 
homenagem. Com a palavra, o Professor Dani Gamerman classificou como um ponto alto do Instituto de 
Matemática, a realização deste evento.
2) A Sra. Diretora comunicou a todos o estado de greve em que se encontram os servidores técnicos 
administrativos da UFRJ, esclarecendo que os funcionários de Instituto de Matemática estão atuando em 
sistema de plantão para que não haja prejuízos no funcionamento dos serviços essenciais. 



3) A Sra. Diretora informou ainda que haverá atraso na conclusão da construção do prédio do IM, 
devido a alguns problemas enfrentado pela construtora, a qual,  por conta disto, fez algumas solicitações à 
Reitoria da UFRJ que serão ainda avaliadas.  

Pauta:

1) A Congregação do Instituto aprovou, por unanimidade o texto das Atas 562, 563, 564 e 565;
2)  Aprovada, com uma abstenção, a Progressão Horizontal de Professor Adjunto I para II e Adjunto II 
para III, da Professora Stefanella Boatto; 
3)  Aprovado, por unanimidade,  a criação das Disciplinas MAB816 – Estágio Docência Doutorado e 
MAB703 – Linguagens Formais;
4) Aprovado, por unanimidade, o Relatório Final da Turma 2009 do Curso de Especialização em Ensino 
de Matemática;
5) Homologado, por unanimidade, o resultado do Concurso para Professor Adjunto do Departamento de 
Métodos  Estatísticos,  Área  Probabilidade  e  Estatística,  tendo  sido  aprovado  em  primeiro  lugar  o 
candidato  Ralph  dos  Santos  Silva.  Os  membros  presentes  aprovaram  também  o  aproveitamento  do 
segundo colocado, Alexsandro Giacomo Grimbert Gallo,tendo em vista existir uma vaga que ainda seria 
republicada;
6) Aprovada por unanimidade a Indicação de Coordenador e Vice-coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Ensino de Matemática,  sendo a Professora Tatiana  Martins  Roque a  Coordenadora e, 
Professora Marcia  Maria Fusaro Pinto a Vice-Coordenadora;
7) A  Professora  apresentou  a  lista  dos  indicados  a  Representantes  Docentes  da  Comissão  de  Pós-
Graduação e  Pesquisa do Instituto de Matemática  (CPGP),  composta  pelos seguintes nomes:  Ademir 
Fernando Pazoto,  Fernando Antonio  da Silva  Moura,  Silvana Rosseto e  Victor  Augusto Giraldo.  Os 
membros presentes indicaram os nomes dos Professores Silvana Rosseto e Fernando Antonio da Silva 
Moura como Representantes Docentes da CPGP;

Em seguida o Professor Dani Gamerman sugeriu que fosse trocado a ordem dos pontos de pauta, 
antecipando o ponto de número 13. Tal decisão foi aceita pelos membros presentes.

13) Homologada por unanimidade a Banca do Concurso para Professor Titular do Departamento de 
Métodos  Estatísticos,  Área  Probabilidade  e  Estatística,  com  aprovação  dos  seguintes  nomes: 
Nelson Maculan  Filho  (Professor  Titular  –  COPPE/UFRJ),  Renato  Machado Cotta  (Professor 
Titular – COPPE/UFRJ), Luiz Felipe Alvahydo de Ulhoa Canto (Professor Titular – IF/UFRJ – 
Suplente  interno), Gauss Moutinho Cordeiro (Professor Titular – DE/UFRPE), Jefferson Antonio 
Galves (Professor Titular – IME/USP), Marcelo Miranda Viana da Silva (Pesquisador Titular – 
IMPA) e Carlos Tomei (Professor Titular – PUC-Rio – Suplente externo);

8)  A Diretora Walcy Santos apresentou a Professora Nedir do Espírito Santo, como convidada, para 
participar da discussão sobre o Vestibular 2012. Em seguida a Diretora apresentou, através de 
slide,  a  proposta  feita  pela  Reitoria  para  o  Acesso  2012.  Alguns  Professores  manifestaram 
opiniões e discutiram acerca do assunto. Com a palavra, o Professor Dani apoiou a sugestão da 
Professora Nedir em terminar todo o processo do Vestibular antes do início das aulas, a fim de 
evitar que alunos ingressem na Universidade no meio do curso. O Professor ainda sugeriu que 
fossem  confeccionados  folhetos  de  informação  sobre  o  curso  de  Matemática.  Após  longa 
discussão sobre o Vestibular 2011, não houve condições de  ser tomada qualquer decisão e o 
assunto ficou para ser discutido numa próxima reunião;

9) Este ponto de pauta foi transferido para a próxima reunião de Congregação;
10) Homologado por unanimidade o Resultado do Concurso para Professor Adjunto do Departamento 
de Matemática Aplicada, Pólo Xerém, o qual não houve candidatos aprovados;
11) Aprovada  por  unanimidade  a  Progressão  Horizontal  de  Professor  Adjunto  I  para  Professor 
Adjunto II do Professor Albetã Costa Mafra;
12) Aprovada por unanimidade a Prorrogação do Afastamento do País do Professor Jaime Edilberto 
Munoz Rivera;
14) A Diretora pediu sugestões de nomes para composição da Câmara de Corpo Docente e da Câmara 
de Corpo Discente. Foram indicados os nomes dos Professores Gastão Coelho Gomes, para compor a 
Câmara do Corpo Docente, e dos Professores Nei Carlos dos Santos Rocha e  Nuno Alexandre M. de 
Matos Luzia, para comporem a Câmara do Corpo Discente.  A Congregação aprovou a indicação dos 



Professores, ficando composta para Câmara do Corpo Docente os Professores Dani Gamerman, Rolci de 
Almeida Cipolatti e Gastão Coelho Gomes e para Câmara do Corpo Discente os Professores Paulo Roma 
Cavalcanti, Nei Carlos dos Santos Rocha e Nuno Alexandre M. de Matos Luzia;

15) Assuntos Gerais: Não houve

  A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada às dezessete horas e trinta 
minutos e a presente Ata foi lavrada por mim, Valquíria  de Oliveira  Vargas,  na qualidade de 
Secretária da Congregação.////                         


